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Protokół Nr XIV.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 6 marca 2025 r. 

 

       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1303 – 1531. 
       Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
11 Radnych (1 Radny opuścił obrady sesji w trakcie pkt 11) - według listy obecności 
stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia  
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.) Rada Gminy 
była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków       - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków       - Pan mgr Kazimierz Olchawa, 

 Sekretarz Gminy Wilków                - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków                  - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny       - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków, na 
stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.    
 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 

3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 

4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 

6. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Wilków.  

7. Analiza stanu ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych na terenie gminy Wilków.  

8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie  
za 2024 rok. 

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej  
i ochrony osób doznających przemocy domowej  na lata 2023-2027 – za 2024 rok. 

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024  
– za 2024 rok. 
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11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036. 

12.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej  
i organizacyjnej. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2025 roku. 

 

16. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.  

 

17. Zamknięcie obrad XIV sesji Rady Gminy.   

  
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XIV sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad XIV sesji głosowało  Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad XIV sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Obrady sesji opuścił Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa.  

                                    
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 13 lutego 2025 r. Radny – Przemysław Bałachowski złożył interpelację.  
W dniu 25 lutego 2025 r. została udzielona odpowiedź na ww. interpelację; 

 w dniu 13 lutego 2025 r. Radna –  Urszula Białek złożyła interpelację. W dniu 20 lutego  
2025 r. została udzielona odpowiedź na ww. interpelację; 

 w dniu 20 lutego 2025 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga o ponowne 
rozpatrzenie skarg  na działalność p. Ireny Marszałek - Wójta Gminy Wilków. Niniejsza 
skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w 
celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego i oceny przedmiotu sprawy;  

 w dniu 20 lutego 2025 r. wpłynęła do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie skarga na 
działalność p. Ireny Marszałek - Wójta Gminy Wilków. Niniejsza skarga została przekazana 
do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia 
postępowania wyjaśniającego i oceny przedmiotu sprawy; 

 w dniu 24 lutego 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo o ponowne 
rozpatrzenie skarg na prowadzone działania p. Ireny Marszałek - Wójta Gminy Wilków. 
Niniejsze pismo zostało przekazane celem dalszego rozpatrzenia do Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie; 
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 w dniach 24.02.2025 r. i 28.02.2025 r. Przewodniczący Rady Gminy uczestniczył w 
zwołanych obradach Komisji Skarg, Wniosków i Petycji tut. Rady w temacie rozpatrzenia i 
dalszego procedowania złożonych ww. skarg;   
 

 w dniu 25.02.2025 r. Przewodniczący Rady Gminy wraz z częścią Radnych dokonali 
przeglądu infrastruktury i zapoznali się z funkcjonowaniem placówek oświatowych 
zlokalizowanych w Wilkowie, w Idzikowicach oraz w Bukowiu. Podobny przegląd dokonany 
został w miesiącach lipiec i wrzesień ubiegłego roku przez Członków Komisji Oświaty  
i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie;      

 

 w dniu 27 lutego 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy pismo o ponowne rozpatrzenie skargi na 
działalność p. Kazimierza Olchawy - Zastępcy Wójta Gminy Wilków. Pismo zostało 
przekazane celem dalszego rozpatrzenia do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy 
w Wilkowie;  
 

 w dniach od 18 lutego 2025 r. do 27 lutego 2025 r. wpłynęła korespondencja elektroniczna 
do Rady Gminy w Wilkowie, Przewodniczącego Rady Gminy  i Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji związana m.in. tematyką dotyczącą skarg oraz bieżącej 
działalności i funkcjonowania urzędu; 

 

 w dniu 28 lutego 2025 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo 
znak nr PN.I.1410.32.2024.NL z dnia 28 lutego 2025 r. z Opolskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Opolu w sprawie złożenia dodatkowych wyjaśnień dot. procedowanej 
skargi na działanie Rady Gminy w Wilkowie; 

 

 w dniu 3 marca 2025 r. wpłynął do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie wniosek  
o zapotrzebowanie na sprzęt do koszenia trawy i dofinansowanie z budżetu Gminy  
od Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Idzikowicach. Wniosek zostanie 
przekazany do Wójta Gminy Wilków i do wiadomości Przewodniczącej Komisji Budżetowej  
i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Wilkowie oraz Przewodniczącego Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie;  

  
 o składanie oświadczeń majątkowych wraz z zeznaniem podatkowym w 2 egzemplarzach 

za 2024 rok, które należy wypełnić według stanu na dzień 31.12.2024 r. i złożyć w terminie 
do dnia 30 kwietnia 2025 r. do Urzędu Gminy w Wilkowie - pokój nr 8. Wskazanym jest, aby 
wcześniej złożyć w Urzędzie Skarbowym zeznania podatkowe PIT w dwóch egzemplarzach, 
na jednym egzemplarzu winna być data złożenia PIT. Do każdego oświadczenia 
majątkowego należy dołączyć kserokopie PIT złożonego w Urzędzie Skarbowym lub 
potwierdzenie elektroniczne. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan z okazji Światowego Dnia Organizacji 
Pozarządowych, Stowarzyszeń, który obchodzony był w dniu 27.02.2025 r. w imieniu własnym, 
oraz wszystkich Radnych Gminy Wilków podziękował wszystkim organizacjom pozarządowym 
działającym na terenie Naszej Gminy Wilków. Poinformował, że dzięki Ich nieocenionej pracy w 
formie wolontariatu, zaangażowaniu, realizowanych jest wiele inicjatyw społeczno-kulturalnych 
oraz infrastrukturalnych w Gminie Wilków. Ponadto poinformował, że w dniu 11 marca 
obchodzony jest ogólnopolski Dzień Sołtysa. To święto ma na celu okazanie wdzięczności i 
szacunku tym wszystkim osobom, które na co dzień dbają o Nasze Sołectwa. Z tej okazji 
podziękował w imieniu własnym, jak i wszystkich Radnych Gminy Wilków oraz złożył wszystkim 
Paniom i Panom Sołtysom z terenu Naszej Gminy serdeczne życzenia pomyślności w życiu 
osobistym, sukcesów, a przede wszystkim wytrwałości w pracy na rzecz mieszkańców. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Wójta Gminy 
Wilków, Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady 
Gminy. 
         
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Członka Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji i Przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie  
o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
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            1) sprawozdanie z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady  
                  Gminy w Wilkowie: 
 

                 Radny p Zbigniew Błaszczyk – Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
poinformował, że  w dniach  24 lutego 2025 r. i 28 lutego 2025 r.  odbyły się posiedzenia Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, w trakcie  których Komisja zapoznała się z 
treścią skarg oraz z liczną korespondencją elektroniczną  m.in. związaną z tematyką skarg. W 
wyniku analizy Komisja ustaliła, że zostanie przeprowadzone postępowanie wyjaśniającego w 
sprawie rozpatrzenia skarg na kolejnym posiedzeniu Komisji, ze względu na to, że skargi 
tematycznie się ze sobą łączą oraz ze względu na przedłożenie dodatkowych wyjaśnień przez 
Panią Wójt Gminy Wilków. 

 

             2) sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
                  i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz   
                  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
                  Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia 
Komisji Rady Gminy w Wilkowie poinformowała, że  w dniu  6 marca 2025 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. 
Oświaty i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  
w Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na XIV sesję Rady Gminy.  
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do przedstawionych sprawozdań. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań.  
 
Ad.3. Wpłynęła interpelacja od Radnego p. Przemysława Bałachowskiego. Następnie 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał z treścią złożonej interpelacji.  
 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym.  Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zapoznała z treścią pisemnego sprawozdania. 
Następnie Wójt Gminy Wilków poprosiła Inspektora ds. rolnictwa i gospodarki nieruchomościami 
o wyjaśnienie następujących zarządzeń: zarządzenia w sprawie przyjęcia planu wykorzystania 
zasobu nieruchomości Gminy Wilków na okres od 1 marca 2025 roku do 29 lutego 2028 roku 
oraz zarządzenia w sprawie przyjęcia ewidencji nieruchomości Gminy Wilków zgodnie z 
katastrem nieruchomości. 
 
Inspektor ds. rolnictwa i gospodarki nieruchomościami wyjaśniła, że plan wykorzystania zasobu 
nieruchomości gminy winien mieć formę zarządzenia wójta albowiem to w tej formie wójt jako 
organ gminy określa sprawy dotyczące realizacji zadań gminy. Plan sporządza się na okres 
trzech lat oraz wymienia elementy, które powinien plan ten zawierać. Sporządzenie planu 
wykorzystania zasobu służy właściwemu zagospodarowania nieruchomości i kształtowaniu 
poziomu wydatków w celu przygotowania do sprawnego gospodarowania mieniem gminy. 
Natomiast w ewidencji nieruchomościami ujmowane są nieruchomości wchodzące w skład 
gminnego zasobu oraz oddane w użytkowanie wieczyste. Ewidencję prowadzi się zgodnie z 
ewidencją gruntów i budynków prowadzonych przez starostów. Dane dotyczące nieruchomości 
odpowiadają danym ujętym w ewidencji księgowej środków trwałych prowadzonej w urzędzie. 
Jest to narzędzie wspomagające proces gospodarowania nieruchomościami.   
 
Ponadto Wójt Gminy Wilków przekazała informację od Lekarza Rodzinnego z Przychodni  
w Wilkowie, że Gmina Wilków uzyskała najwyższy wskaźnik tj. 93,00% zaszczepień dzieci  
i młodzieży w powiecie namysłowskim podlegających w 2024 r. szczepieniom obowiązkowym.  
Przekazała również, że Przychodnia w Wilkowie jako jedyna w powiecie namysłowskim 
otrzymała dofinansowanie do remontu ośrodka zdrowia. 
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Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek złożyła wszystkim Paniom i Panom Sołtysom Gminy 
Wilków z okazji zbliżającego się Dnia Sołtysa najserdeczniejsze życzenia pomyślności, 
spełnienia planów i zamierzeń w życiu osobistym, a także wytrwałości i satysfakcji z pełnionej 
funkcji. Jednocześnie podziękowała za trud codziennej pracy na rzecz lokalnej społeczności 
oraz efektywne współdziałanie z samorządem Gminy Wilków. Życzyła, żeby wzajemna 
współpraca i zrozumienie zarówno z mieszkańcami jak i samorządem przynosiła zadowolenie i 
wsparcie przy realizacji nowych wyzwań. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania do 
sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zapytała, czy na spotkaniu w Starostwie Powiatowym w 
Namysłowie w dniu 25 lutego 2025 r. był poruszony temat planowanej wycinki krzewów przy 
drogach powiatowych. Następnie Radna zwróciła się prośbą w imieniu swoim, mieszkańców i 
Sołtysów Sołectwa Młokicie i Sołectwa Pielgrzymowice o zwrócenie szczególnej uwagi na 
odcinek drogi między miejscowościami Młokicie a Pielgrzymowicami, gdzie krzewy wrastają w 
pas drogi i rysują auta podczas jazdy oraz utrudniają ruch wymijającym się autom. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że zostały wysłane w tej sprawie dwa 
pisma do Zarządu Powiatu, ale na chwilę obecną nie wiadomo jak zostanie to uwzględnione do 
realizacji, ze względu na brak zarządu. Jak zostanie powołany nowy Zarząd Powiatu, Gmina 
ponowi prośbę o wycinkę krzewów przy drogach powiatowych na terenie gminy i remont dróg 
na tzw. „Zawidawiu”. Ponadto Wójt Gminy przypomniała, że w lutym bieżącego roku została 
przeprowadzona wizja lokalna dróg powiatowych na terenie gminy przy udziale Przedstawicieli 
Starostwa Powiatowego w Namysłowie, Radnego Powiatu Namysłowskiego z terenu gminy 
Wilków p. Romana Półrolniczaka oraz Radnej Gminy Wilków p. Doroty Szymczyk-Bęben w celu 
uzgodnienia remontu dróg na tzw. „Zawidawiu”.  
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben podziękowała za zaproszenie na spotkanie  

z przedstawicielami Powiatu Namysłowskiego na wizję lokalną w celu określenia możliwości 

remontu drogi powiatowej Lubska-Pielgrzymowice.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił o przestawienie informacji 

mieszkańcom gminy ze spotkania z Firmą Wiatrakową. 

 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że było to spotkanie z przedstawicielami  
Firmy Wiatrakowej, która jest właścicielem Farmy Wiatrowej w Pągowie. Tematem spotkania 
było m.in. to, że będą składać wnioski do planu ogólnego gminy o zagospodarowanie terenów 
inwestycyjnych.   
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 

Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Radny p. Jan Binerat zapytał: 

 dlaczego do dnia dzisiejszego, pomimo że było pozwolenie na wycięcie drzew, nie 
wycięto siedmiu brzóz znajdujących się na terenie Publicznej Szkoły Podstawowej  
w Bukowiu, które miały być już wycięte przy budowie boiska ponieważ zagrażały 
bezpieczeństwu posesji sąsiadującej ze szkołą. Radny poinformował, że poruszył ten 
temat ponieważ dowiedział się o tej sprawie w lipcu ubiegłego roku w trakcie udziału 
podczas przeprowadzanej wizji lokalnej placówek oświatowych na terenie gminy przez 
Komisję ds. Oświaty i Problemów Społecznych, której jest Członkiem; 

 jakie są przeciwwskazania ze strony Gminy, że mieszkaniec z Wojciechowa nie może 
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uzyskać pozwolenia na budowę domu na siedlisku, a Gmina wykonuje odrolnienie 
działek w Wojciechowie na ulicy Kolonii, gdzie nikt nie chce się budować i znajdują się 
tam domy niezamieszkałe; 

 kiedy zostanie wykonana wycinka krzaków przy drogach gminnych w Wojciechowie. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że teren pod budowę domu i odrolnienie 
gruntu rolnego to indywidualna sprawa. Gmina podpisała umowę z firmą, która wykonuje już 
wycinkę krzaków przy drogach gminnych. Prace zostały rozpoczęte od miejscowości Krzyków  
i będą sukcesywnie wykonywane w poszczególnych miejscowościach po kolei. Natomiast 
sprawa wycinki drzew znajdujących się terenie Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu 
zostanie rozeznana i odpowiedź udzielona pisemnie. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zgłosiła, że od kilku tygodni przy drodze powiatowej między 
Lubską a Młokiciem przy znaku drogowym z napisem Krasowice na poboczu znajduje się kilka 
opon i wysypane śmieci. W związku z powyższym Radna poprosiła o zgłoszenie sprawy do 
Starostwa Powiatowego w Namysłowie jako właściciela drogi i terenu o ponaglenie w celu 
uporządkowania tego miejsca.    
 
Na obrady sesji wrócił Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa. 

  

Radny p. Przemysław Bałachowski poinformował, że temat kanalizacji w Pszenicznej będzie  
poruszał do momentu aż nie powstanie albo dopóki będzie Radnym. Poinformował, że chce się 
odnieść do odpowiedzi jaka została udzielona na jego złożoną interpelację dot. kanalizacji w 
Pszenicznej. Poinformował, że w odpowiedzi był m.in. zapis: „W chwili obecnej biuro projektowe 
firmy Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z.o.o. jest w trakcie 
tworzenia projektu budowlanego wraz z kosztorysem”. Przypomniał, że przed wyborami były 
zapewnienia, że projekt już jest, jak się okazało po wyborach, że nie ma. Ponadto pięć lat temu 
w 2020 r. w planie Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD'' na 2021 r. 
w porozumieniu z Gminą też było zaplanowane, że projekt  zostanie wykonany. Radny 
poinformował, że przez pięć lat otrzymywał odpowiedź, że jest projektowane. W związku z 
powyższym zapytał Panią Wójt Gminy, czy to jest faktycznie projektowane, czy będzie.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że pięć lat temu była Radną, a nie 
Wójtem i nie udzielała takich zapewnień. Poinformowała, że od 11 grudnia 2024 r.  
do 10 stycznia 2025 r. trwał nabór wniosków w ramach inwestycji B3.1.1 „Inwestycje w 
zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich”, objętej Krajowym Planem 
Odbudowy i Zwiększania Odporności. Gmina opracowała i złożyła wniosek, ale nie 
zakwalifikowaliśmy się bo nie spełniliśmy wymaganych kryteriów m.in. za mała liczba przyłączy 
na km sieci, dlatego też wcześniej nie wystąpiła o sporządzenie projektu budowy kanalizacji w 
Pszenicznej. Obecnie uzgodniono z Prezesem Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych 
„EKOWOD” w Namysłowie, że projekt budowy kanalizacji w Pszenicznej zostanie wykonany. 
Zostały dostarczone wszystkie mapki i do końca drugiego kwartału będzie cały projekt 
wykonany, z którym będzie mógł się Radny zapoznać. 
 
Głos zabrał Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa, który uzupełnił 
wypowiedź Pani Wójt Gminy Wilków i poinformował, że Gmina złożyła wniosek bezkosztowy 
dlatego była potrzeba opracowania Programu Funkcjonalno-Użytkowego, którego  koszt wynosił 
ok. 40.000 zł. Wniosek był złożony w formule  zaprojektuj i wybuduj. W związku z tym, projekt 
budowlany, o którym wspomina Radny na tym etapie nie był potrzebny do złożenia 
dokumentacji. Natomiast wykorzystana była koncepcja, o której wiele lat informował, ale nie 
zakończona. Poinformował, że Radni wiedzieli o tym fakcie, ponieważ nie było otwartej 
inwestycji dot. kanalizacji w Pszenicznej. Następnie wyjaśnił dlaczego Gmina uzyskała 5 pkt tj. 
głównym powodem była ilość przyłączy, która była kryterium szczegółowo premiującym. 
Poinformował, że projektowana sieć w miejscowości Pszeniczna ma długość 3,1 km, natomiast 
ilość przyłączy łącznie wynosi 30. W związku z tym ilość przyłączy na 1 km wynosi niecałe 10 
szt., co dało Gminie 2 pkt. Następnie zwrócił się do Radnego, że cieszy go to, że występuje o 
kanalizację ale zanim zostanie wybudowana to mógłby wykazać się i  pomóc mieszkańcom 
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spółdzielni w Pszenicznej, którzy są świadomie zadłużani przez Zarządcę Nieruchomości płacą 
niższe stawki za wywóz nieczystości płynnych, a nie jakie obowiązują. Mieszkańcy nigdy nie 
spotkali się z Zarządcą Nieruchomości, aby wymusić na nim właściwe obciążenia.  

 
Radny p. Przemysław Bałachowski odniósł się do sprawy funkcjonowania spółdzielni 
mieszkaniowej. Poinformował, że obecnie jest już trzeci lub czwarty prezes. Od jakiegoś czasu 
nie ma porozumienia wśród mieszkańców, nie została podwyższona stawka za nieczystości 
płynne w spółdzielni ale również w całej miejscowości. Przypomniał, że na zebraniu wiejskim  
mieszkańcy mieli zapewnienia od poprzedniego Wójta i Zastępcę Wójta, że projekt na 
kanalizację jest już zrobiony i kanalizacja będzie w przyszłym roku, a teraz mówi się co innego. 
Radny stwierdził, że jeśli przedstawiciel Urzędu Gminy przekazuje publicznie informację 
mieszkańcom, że będzie zrobione, a nie jest. W związku z powyższym Radny zapytał: o co tu 
chodzi. Radny poinformował, że każdy wie, jak mu zależy na kanalizacji w Pszenicznej. 
Ponadto przypomniał, że w poprzedniej kadencji były Przewodniczący Rady Gminy polecił 
firmę, która wykonuje przydomowe oczyszczalnie. Poinformował, że spotkał się, dokonali 
wspólnie wizji terenu. Otrzymał odpowiedź, że 70%-80% bloków nie jest w stanie wykonać 
oczyszczalni przydomowej, żeby zniwelować koszty 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że wszystkie 
dotychczasowe programy działają na zasadzie zaprojektuj i wybuduj. Projekt budowalny na 
etapie składania wniosku nie był wymagany natomiast wymagany był Program Funkcjonalno-
Użytkowy, który został przygotowany. Radny może w tej kwestii zapytać w Zakładzie 
Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie, czy na tym etapie był potrzebny 
projekt budowlany. Ponadto poinformował, że obecnie projekt budowlany jest w trakcie 
tworzenia, żeby był gotowy, gdyby pojawiły się inne programy. 
 
Radny p. Przemysław Bałachowski zapytał Zastępcę Wójta Gminy Wilków po co był potrzebny 
projekt budowalny, dlaczego przed wyborami z poprzednim Wójtem mówił, że sześć projektów 
odrzuconych z dofinansowaniami. Został poinformowany, że projekt jest wykonywany, choćby 
Gmina musiała wziąć kredyt to kanalizacja zostanie zrobiona. Ponadto przed sesją, kiedy 
pojawił się temat budowy hali również Radni zostali poinformowani, ze budowa hali nie wpłynie 
na budowę kanalizacji w Pszenicznej, która będzie wykonana z budżetu, z kredytu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podsumowując ten temat, poinformował,  
że padła deklaracja Pani Wójt Gminy Wilków, że do końca drugiego kwartału dokumentacja 
projektowa kanalizacji ściekowo-kanalizacyjnej w obrębie Pszeniczna będzie zrealizowana.   
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że na ostatniej sesji wnioskowała  
o zorganizowanie komisji wyjazdowej do wszystkich placówek oświatowych na terenie gminy. 
Zapytała dlaczego było zorganizowane spotkanie, a nie było komisji. Poinformowała, że 
frekwencja była bardzo słaba. Zdaniem Radnej sprawy dot. naszej gminy, placówek 
oświatowych są bardzo ważne i dlatego była zdziwiona nieobecnością niektórych Radnych, w 
tym osoby, która złożyła uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej 
w Bukowiu wraz z oddziałem przedszkolnym. Następnie wymieniła Radnych, którzy 
uczestniczyli w spotkaniu wyjazdowym. Poinformowała, że nikt nie protestował co do terminu 
spotkania. Radna poinformowała, że nie widzi merytorycznej dyskusji w tym zakresie, chyba 
część Radnych uważa, że temat nie jest na tyle ważny, żeby się spotkać i rozmawiać. Zdaniem 
Radnej jest to przykre. Poinformowała, że chciałaby, żeby każdy z Radnych miał świadomość 
tego, że jest to indywidualna odpowiedzialność każdego Radnego. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w swojej wypowiedzi odniósł się do spotkania 
wyjazdowego po placówkach oświatowych. Podziękował Pani Inspektor ds. oświaty za pomoc w 
zorganizowaniu spotkania. Poinformował, że trudno jest mu odnieść się do nieobecności 
niektórych Radnych. Nie będzie się wypowiadał za osoby, które nie uczestniczyły. 
Poinformował, że kto mógł i kto miał taką wolę to był.  

Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zgłosił, że koło jego pola znajdującego się w Wilkowie w sąsiedztwie boiska sportowego 
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zostały ułożone na drodze płyty betonowe. Wskutek tego ludzie zaczęli jeździć samochodami 
osobowymi i sprzętem budowlanym po jego polu. W związku z powyższym zwrócił się do Rady 
Gminy, aby zawnioskowała, żeby płyty betonowe zostały zabrane. Ponadto zapytał 
Komendanta Powiatowego Policji w Namysłowie czy jest możliwość przesunięcia znaku od 
strony Bierutowa, a np. koło cmentarza postawić znak drogowy z ograniczeniem prędkości do 
70 km ponieważ obecnie jest to miejsce, gdzie Policja wystawia dużą ilość mandatów.  

Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że jest to dojazd do 
szatni sportowej natomiast dalej znajduje się działka budowlana. Płyty betonowe są położone 
na granicy oddzielającej, żeby nikt nie jeździł, a jeżeli jeżdżą po Pana działce to może Pan 
zgłosić na Policję, że niszczą mienie prywatne. 

Głos zabrał Komendant Powiatowy Policji w Namysłowie, który poinformował, że Policja nie 

stawia znaków drogowych tylko respektuje prawo. Poinformował, że należy złożyć wniosek o 

przesunięcie znaku drogowego na Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, że znak 

jest niewłaściwie postawiony i nikomu to nie służy. Wtedy Policjanci podejmą dyskusję w tym 
temacie, będą analizowali i podejmą działania.  Ponadto poinformował, że środki pochodzące z 
mandatów nie trafiają bezpośrednio na Policję tylko do budżetu państwa i dopiero Policja jest 
dofinansowywana. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Ad.6. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Wilków. 
 
Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie oraz ocenę sytuacji 
kryminalno-porządkowej i stanu zagrożenia na terenie powiatu namysłowskiego w 2024 roku 

przedstawił Komendant Powiatowy Policji w Namysłowie – mł. insp. Przemysław Stankiewicz. 
Ponadto poinformował, że zostanie przygotowana i przekazana do Urzędu Gminy w Wilkowie 
informacja dot. sytuacji kryminalno-porządkowej w Gminie Wilków.  Podziękował Wójtowi Gminy 
i Radzie Gminy za zaproszenie na sesję oraz podziękował w imieniu swoim i wszystkich 
policjantów Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie za dotychczasową współpracę. 
Następnie złożył życzenia z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet i Dnia Sołtysa.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji 
pisemnej. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poprosił, aby działania edukacyjne dla 
osób starszych były również przeprowadzane w miejscowościach wiejskich w celu 
uświadamiania i ostrzegania seniorów przed różnego rodzaju formami wyłudzania pieniędzy np. 
„na wnuczka” czy „na policjanta”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poparł sugestię Wiceprzewodniczącego Rady 
Gminy w tym temacie. Ponadto odniósł się do informacji zawartej w sprawozdaniu dot. 
podejmowanych działań informacyjnych na rzecz osób starszych oraz profilaktyki i 
zapobiegania zagrożeniom alkoholizmu i narkomanii wśród dzieci i młodzieży. Ponadto 
poinformował, że Marszałek Województwa Opolskiego zatwierdził projekt organizacji ruchu, 
który został połączony z wykonaniem inwestycji drogowej z montażem wyświetlaczy, gdyż przy 
budowie drogi z jednej strony miejscowości Wilków zostanie wybudowana wyspa spowalniająca 
ruch, a z drugiej może zostać zamontowany jeden wyświetlacz.  
 
Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie oraz ocena sytuacji 
kryminalno-porządkowej i stanu zagrożenia na terenie powiatu namysłowskiego w 2024 roku, 
stanowi załącznik nr  6 do protokołu. 
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Ad.7. Analiza stanu ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych na terenie gminy      
           Wilków. 

  
            Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w obradach 
dzisiejszej sesji ze względu na wykonywanie obowiązków służbowych nie będzie uczestniczył 
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Namysłowie.  
            Informację o stanie bezpieczeństwa Powiatu Namysłowskiego, w tym na terenie Gminy 
Wilków w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2024 oraz działalności jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy Wilków za rok 2024 omówił Komendant 
Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. mgr Daniel 
Simlat. Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy 
Wilków st. kpt. mgr Daniel Simlat poruszył m.in. temat zagrożeń dotyczący wypalania suchych 
traw. Poinformował, że pożary powstają w głównej mierze z winy człowieka i dotyczą przede 
wszystkim wypalania suchych traw oraz pozostałości roślinnych w okresie od wiosny do jesieni. 
W związku z powyższym zwrócił się do Sołtysów i Radnych o przekazywanie mieszkańcom 
informacji - kampanii społecznej Państwowej Straży Pożarnej „Stop Pożarom Traw”. 
Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków st. 
kpt. mgr Daniel Simlat w imieniu swoim i strażaków OSP podziękował Radzie Gminy za 
dotychczasową współpracę oraz liczy, że kolejny rok  będzie jeszcze bardziej owocny. 
Podziękował w imieniu swoim i strażaków z OSP Wilków i Bukowie, za przekazane środki 
finansowe dla Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy ponieważ bez 
pomocy finansowej z gminy, bez dotacji z budżetu państwa trudno byłoby funkcjonować 
jednostkom ochotniczych straży pożarnych. Ponadto poinformował na czym polegają zadania i 
działania oraz gotowość operacyjna jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej i jakie znaczenie ma 
czas dojazdu ochotniczej straży pożarnej do miejsca zdarzenia oraz stan wyszkolenia członków 
OSP i stan wyposażenia OSP. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji 
pisemnej. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał, co w sytuacji kiedy ktoś nie ma 
przeglądu kominiarskiego, powstanie pożar, przyjedzie straż pożarna, czy właściciel będzie 
musiał zapłacić za przeprowadzoną akcję strażacką. 
 
Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. 
mgr Daniel Simlat poinformował, że nie ma takiej możliwości, żeby ktoś zapłacił za 
przeprowadzenie akcji np. gaszenia sadzy w kominie. Wyjaśnił, że zgodnie z przepisami prawa 
budowlanego, okresowy przegląd kominiarski jest obowiązkowy dla wszystkich właścicieli i 
zarządców nieruchomości. W przypadku zaniedbania tego obowiązku, powiatowy inspektor 
nadzoru budowlanego może nałożyć mandat za brak przeglądu kominiarskiego. Poinformował, 
że w przypadku szkody jeśli mamy ubezpieczenie ubezpieczyciel może odmówić wypłaty 
odszkodowania z uwagi na brak przeglądu i czyszczenia komina. Lepiej więc pamiętać o tym, 
aby co roku wykonywać przegląd kominiarski, bo nawet jeśli jego brak nie będzie bezpośrednią 
przyczyną pożaru, to można mieć poważny problem z uzyskaniem zadośćuczynienia. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w imieniu swoim i Zarządu Wytwórni Pasz  
w Wilkowie podziękował Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Namysłowie 
oraz  lokalnym jednostkom ochotniczych staży pożarniczych z terenu gminy za bardzo szybką, 
skuteczną, merytoryczną akcję ratunkową mienia i życia użytkowników, która miało miejsce  
w dniu 3 października 2024 r.  
 
Informacja o stanie bezpieczeństwa Powiatu Namysłowskiego w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej za rok 2024, stanowi załącznik nr  7 do protokołu. 
 
Działalność jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy Wilków za rok 2024, 
stanowi załącznik nr 8  do protokołu 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podziękował wszystkim gościom za przybycie 
na sesję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 
 
Przerwa trwała w godz. 1425-1435. 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 
Obecnych było 11 radnych. 
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 
Ad.8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie 
             za 2023 rok przedstawiła Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska. 
 
Kierownik GOPS p. mgr Joanna Piaskowska przedstawiła realizację zadań zleconych i 
własnych gminy przez ośrodek pomocy społecznej w 2024 r. Poinformowała, że w 2024 r. 
kryterium dochodowe w pomocy społecznej pozostało bez zmian 600 zł na osobę w rodzinie  
(od stycznia 2025 r.  823 zł) oraz 776 zł, w przypadku osoby samotnej (od stycznia 2025 r. 1010 
zł), także bez zmian pozostało kryterium dochodowe w świadczeniach rodzinnych - 674 zł na 
osobę, w przypadku osoby niepełnosprawnej 764 zł, funduszu alimentacyjnego 1209 zł na 
osobę oraz świadczenia pielęgnacyjnego – 2988 zł (od stycznia 2025 r. na 3287 zł).  
Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że w ramach  
zadań zleconych: w dziale świadczeń rodzinnych wypłacono 3808  świadczeń na kwotę  
1.511.182,73 zł, realizowano dwa dodatkowe zadania tj. bon energetyczny wypłacono 199 
świadczeń na kwotę 77.216,00 zł oraz dodatek osłonowy – wypłacono 219 świadczeń  na kwotę 
89.829,88 zł; w ramach zadań własnych: na domy pomocy społecznej wydatkowano 403.519,10 
zł, opłacono pobyt 10 osób, na pieczę zastępczą wydano 13.027,43 zł za 2 dzieci,  
a na świadczenie w postaci dodatków mieszkaniowych wydatkowano kwotę 18.319,43 zł 
(wypłacono - 36 świadczeń), na usługi opiekuńcze wydatkowano 467.151,25 zł, z usług 
korzystało 8 osób. Zasiłki stałe wypłacono 17 osobom łączny koszt to 123.659,28 zł. Na wypłatę 
zasiłków okresowych wydatkowano 115.040,77 zł z tej formy pomocy skorzystały 32 rodziny, 
wypłacono 209 świadczeń. Na wypłatę zasiłków celowych i w naturze wydatkowano 10.920,00 
zł, w tym wypłacono 17 zasiłków celowych dla 15 rodzin. 
Kierownik GOPS p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że koszt dożywiania łącznie 
wyniósł 227.500,00 zł, z tego 182.00,00 zł to środki pochodzące z Programu wieloletniego 
„Posiłek w szkole i w domu”: w tym 45.500,00 zł to środki własne Gminy. Dożywianiem w formie 
posiłku objęto 44 osoby: w tym 40 dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym oraz 4 osoby 
dorosłe. Wydano 5878 posiłków. Dożywianiem w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub 
żywności objęto 52 rodziny, wypłacono 380 świadczeń na łączna kwotę 143.190,00 zł. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionego 
sprawozdania pisemnego. 

Radni nie wnieśli pytań. 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie za 2024 rok, 
stanowi załącznik nr 9  do protokołu. 
 
Ad.9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i 
ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 2023-2027 - za 2024 rok przedstawiła 
Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska. Poinformowała, że Gminny program 
przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 
2023 – 2027 został przyjęty uchwałą z dnia 28 września 2023 r. Realizacją Gminnego programu 
przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 
2023 – 2027 zajmuje się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilkowie. Zgodnie z zapisami 
Programu, Zespół interdyscyplinarny w Wilkowie corocznie przedkłada Radzie Gminy w 
Wilkowie sprawozdanie z realizacji Programu. Głównym celem Programu w gminie Wilków, jest 
zwiększenie skuteczności przeciwdziałania przemocy domowej poprzez udzielanie pomocy 
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osobom jej doznającym oraz oddziaływanie na osoby ją stosujące. Cel główny był realizowany 
poprzez cele szczegółowe: 
1) Zintensyfikowanie działań o charakterze profilaktycznym w zakresie przeciwdziałania 
przemocy domowej. Pracownicy socjalni oraz asystent rodziny na bieżąco prowadzili 
rozeznanie w rodzinach znajdujących się pod ich opieką. Liczba osób objętych pomocą w 
różnych formach wsparcia - 27 osób. Wszystkie placówki oświatowe z terenu gminy Wilków, 
prowadzały działania profilaktyczne, edukacyjne skierowane do rodziców oraz uczniów, które 
m.in. wynikały z realizacji programów wychowawczo-profilaktycznych szkoły, planu pracy 
szkoły, planu pracy pedagoga szkolnego oraz planów wychowawczych poszczególnych klas, 
podejmowane były działania zmierzające do zapoznania i utrwalenia zagadnień dotyczących 
uzależnień oraz przemocy. 
2) Skuteczna pomoc i wsparcie udzielane osobom doświadczającym przemocy domowej. 
W 2024 r. członkowie Zespołu Interdyscyplinarnego spotkali się siedmiokrotnie. W 2024 r. 
funkcjonowało 12 grup diagnostyczno-pomocowych, które łącznie odbyły 41 spotkań.  
Do Przewodniczącej Zespołu Interdyscyplinarnego w roku 2024 wpłynęło 12 formularzy 
„Niebieskich Kart – A” , oraz Procedurę Niebieskiej Karty kontynuowano w stosunku do 3 kart 
założonych w latach wcześniejszych. Działaniami Zespołu Interdyscyplinarnego oraz grup 
diagnostyczno-pomocowych w 2024 r. objętych było 11 rodzin z terenu gminy Wilków (32 osoby 
w tych rodzinach). W 2024 r. zakończono 4 procedury „Niebieskie Karty”. Na terenie gminy 
Wilków przy Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wilkowie funkcjonuje punkt 
konsultacyjny, prowadzony przez terapeutę ds. uzależnień, w którym poradę mogą 
uzyskać osoby/rodzin uwikłane w przemoc domową. W 2024 r. rodziny te mogły skorzystać 
także z poradnictwa psychologicznego i prawnego. Do punktu konsultacyjnego zgłosiła się 
jedna osoba. Z poradnictwa prawnego skorzystała jedna osoba. 
3) Zwieszenie skuteczności oddziaływań wobec osób stosujących przemoc domową: w 2024 r. 
działania prowadzono wobec 9 osób stosujących przemoc. 
4) Zwiększenie poziomu kompetencji przedstawicieli instytucji i podmiotów realizujących 
zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy domowej: w 2024 r. przeszkolono 21 osób, które 
wchodzą w skład Zespołu Interdyscyplinarnego oraz grup diagnostyczno- pomocowych. 
 Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że w roku 2024 
na realizację działań Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób 
doznających przemocy domowej wydatkowano kwotę – 9.900,00 zł, w tym: kwota 1.500,00 zł to 
środki własne gminy - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie oraz kwota 2.400,00 
zł to środki własne gminy pochodzące z wpływów z opłat za korzystanie z zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych oraz 6.000,00 zł to dotacja z budżetu gminy. Podsumowując 
poinformowała, że zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Gminy 
Wilków, były realizowane zgodnie z przyjętym Programem. Zarówno osobom doznającym 
przemocy jak i stosującym przemoc domową, udzielono porad i informacji, gdzie i jak mogą 
zwrócić się po pomoc. Osobom stosującym przemoc domową zaproponowano możliwość 
uczestnictwa w programie korekcyjno – edukacyjnym realizowanym przez Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie w Namysłowie, jednak w 2024 r. żaden ze sprawców nie wyraził chęci na 
uczestnictwo w programie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionego 
sprawozdania pisemnego. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zapytała odnośnie podsumowania sprawozdania z realizacji 
Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających 
przemocy domowej na lata 2023-2024 za 2024 r. – punktu 1 o treści: „Podnoszenie 
świadomości społecznej na temat przemocy domowej, a głównie szeroko pojętej edukacji 
rodziców/ opiekunów w zakresie budowania relacji bez przemocy, edukację osób 
doświadczających przemocy”.  Radna zapytała co z osobami dorosłymi w naszej gminie, czy 
osoby dorosłe mogą korzystać z takiej terapii. 
 
Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że zarówno osobom 
doznającym przemocy jak i stosującym przemoc domową, udzielono porad i informacji, gdzie i 
jak mogą zwrócić się po pomoc. Osobom stosującym przemoc domową zaproponowano 
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możliwość uczestnictwa w programie korekcyjno-edukacyjnym realizowanym przez Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie w Namysłowie. Osoby dorosłe odmawiają wzięcia udziału  
w spotkaniach terapeutycznych. Podejmowane były działania profilaktyczno-edukacyjne oraz 
szkoleniowe, skierowane do osób dotkniętych przemocą lub będących w grupie ryzyka, jak i do 
specjalistów udzielających pomocy i wsparcia w celu przeciwdziałania przemocy domowej czy 
przerwania przemocy. Ponadto poinformowała, że osobom, wobec których prowadzone są 
działania dotyczące przemocy  przekazywane są ulotki, broszury, które ośrodek pomocy 
otrzymuje od innych instytucji lub poradni. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben w swojej wypowiedzi odniosła się do słów „budowanie relacji 
bez przemocy” i informacji, że osoby dorosłe odmawiają wzięcia udziału w spotkaniach 
terapeutycznych. Radna Poinformowała, że ma wątpliwości, jak mamy uchronić dzieci przed 
przemocą domową i je edukować, gdy terapią obejmuje się w gminie osoby dorosłe, które nie 
chcą skorzystać z pomocy. Dziecko samo z siebie nie potrafi wykonać czterech kroków poza 
krokiem pierwszym obserwacja. Samo nie nazwie uczuć, nie wyrazi potrzeb i nie wyrazi prośby. 
Zdaniem Radnej dziecko doświadczające przemocy domowej ze strony osób dorosłych jest 
pozostawione sobie samemu. Osoba dorosła odmawia pomocy. Zatem kręcimy się w kółko.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zwrócił się do wszystkich mieszkańców, 
że jeśli słyszą w swoim otoczeniu krzyk dziecka to znaczy, że coś się tam dzieje, kiedy nie 
reagujemy to stajemy się  współodpowiedzialni za tą przemoc. 
 
Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony 
osób doznających przemocy domowej na lata 2023-2027 - za 2024 rok, stanowi załącznik nr 10 
do protokołu. 
 
Ad.10. Sprawozdanie z Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024  
– za 2024 rok przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie  
– p. Joanna Piaskowska, która poinformowała, że celem głównym Programu jest stworzenie 
optymalnych warunków do wychowywania dziecka w środowisku rodziny biologicznej oraz 
wspieranie rodzin dysfunkcyjnych w prawidłowym wypełnianiu funkcji opiekuńczo-
wychowawczych. Następnie Kierownik GOPS w Wilkowie – p. mgr Joanna Piaskowska 
poinformowała, że w ramach Programu realizowane były działania mające na celu realizację 
następujących założeń:  
1) poprawa jakości opieki sprawowanej przez biologicznych rodziców: w 2024 r. Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilkowie objął swoim wsparciem 41 rodzin z dziećmi. 
Rodzinom przeżywającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych 
GOPS udzielał wsparcia w formie bezpośredniej pracy z rodziną  poprzez asystenta rodziny. 
W 2024 r. asystent rodziny objął swoim wsparciem 9 rodzin, wychowujących łącznie 23 
dzieci, z czego 4 rodziny zostały zobligowane do współpracy postanowieniem Sądu. 
Rodziny przeżywające trudności w funkcjonowaniu miały możliwość korzystania ze wsparcia 
pedagoga szkolnego, poradnictwa specjalistycznego w Powiatowym Centrum Pomocy 
Rodzinie w Namysłowie, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Namysłowie, pomocy 
terapeuty uzależnień w ramach Punktu Konsultacyjnego w Wilkowie oraz poradnictwa 
psychologicznego i prawnego prowadzonego w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii; 

2) zabezpieczenie podstawowych potrzeb bytowych dziecka i rodziny:  w 2024 r. ze świadczeń 
pomocy społecznej  skorzystały 23 rodziny z dziećmi: m.in. ze świadczeń w postaci: 
posiłków, zasiłków okresowych, zasiłków celowych na zakup odzieży, ogrzewania, 
żywności, pomocy rzeczowej w formie produktów spożywczych, w ramach Programu 
Operacyjnego Pomoc Żywnościowa, pomocy w formie stypendiów dla uczniów o 
charakterze socjalnym.  W 2024 r. pokryto wydatki na opiekę i wychowanie 2 dzieci w 
pieczy zastępczej w kwocie 13.027,43 zł. 

3) zapobieganie powstawaniu sytuacji kryzysowych wymagających interwencji oraz 
rozwiązywania już istniejących problemów. 
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Kierownik GOPS w Wilkowie – p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że na bieżąco 
prowadzony jest monitoring sytuacji dzieci w rodzinach objętych pomocą Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Wilkowie. Zadanie to jest realizowane zarówno przez asystenta rodziny, 
jak i wszystkich pracowników socjalnych Ośrodka. W związku z tym prowadzona jest szeroka 
współpraca ze szkołami, przedszkolami, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Namysłowie 
oraz innymi instytucjami zajmującymi się sprawami rodziny. W przypadku stwierdzenia 
zagrożenia lub niepokojącej sytuacji w rodzinie – zostaje powiadomiony Sąd Rodzinny  
w Kluczborku.  Na terenie gminy działania profilaktyczno-edukacyjne prowadzą także placówki 
oświatowe, działania te skierowane są zarówno do rodziców jak i uczniów, wynikają z realizacji 
programów wychowawczo-profilaktycznych poszczególnych szkół, planów pracy szkoły, planów 
pracy pedagogów szkolnych oraz planów wychowawczych poszczególnych klas. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionego 
sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 – za 
2024 rok. 

Radni nie wnieśli pytań. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 – za 
2024 rok, stanowi załącznik nr  11 do protokołu.  

 
Ad.11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
             z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
              Wilków na lata 2025-2036. 
 

           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 6 marca b.r. zostali szczegółowo  
zapoznani z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy  Wilków na lata 2025-2036 oraz w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. W trakcie omawiania ww. projektów uchwał 
Radni wnosili uwagi i zadawali pytania.    
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy na lata 2025-2036 proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2025 r. polegające na 
dokonaniu zwiększenia dochodów i wydatków bieżących o kwotę 151.720,44 zł w związku z 
pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania własne i 
zlecone gminie, zwiększeniu od 2028 r. limitu wydatków na obsługę długu, a także w związku z 
dokonanymi zmianami w budżecie. 
Natomiast w załączniku Nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2025 po otrzymaniu 
informacji z działu merytorycznego proponuje się następujące zmiany polegające na: 

1) dokonaniu przesunięcia terminu zakończeniu przedsięwzięcia pt. „Opracowanie planu 
ogólnego zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Wilków” do 2026 r. oraz 
zwiększeniu limitu zobowiązań o kwotę 40.600,00 zł; 

2) zwiększeniu limitu zobowiązań o kwotę 72.579,50zł, na przedsięwzięciu pt. 
„Cyberbezpieczny samorząd”. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka zapytała w sprawie przesunięcia środków z zadania  
pt. „Opracowanie planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Wilków”. 
Poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji słusznie Przewodniczący Rady Gminy 
zauważył, że wokół tego tematu zrobił się szum medialny. Poinformowała, że wielu 
mieszkańców również zadaje sobie pytanie dlaczego ponieważ jest to dla nich ważne  
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z perspektywy planów na przyszłość. Radna zapytała, czy w związku z tym przesunięciem 
opóźni się realizacja zadania bo tak naprawdę już długo trwa. Ciągle słyszymy, że już zostanie 
za chwilę zrealizowane. Ponadto Radna zapytała, czy to wynika z faktu, że potrzebujemy 
pieniędzy w budżecie, czy nie jest możliwe zrealizowanie tego planu w ciągu jednego roku. 
Następnie odniosła się do wypowiedzi Skarbnik Gminy, która omawiając projekt przedmiotowej 
uchwały używa nazewnictwa, że przesunięcie wynikało z przekazanych informacji z działu 
merytorycznego. W związku z powyższym poprosiła o wyjaśnienie o jaki dział chodzi,  
czy z naszej gminy, czy z ramienia, który świadczy usługę wykonania planu. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że przedsięwzięcie pt. 
„Opracowanie planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Wilków”  będzie 
zrealizowane. Rozszerzenie terminu realizacji tego zadania wynika z faktu, że żaden 
wykonawca nie jest w stanie opracować planu ogólnego w ciągu 2025 r. Ponadto 
poinformowała, że 89% gmin w Polsce nie zdąży opracować i uchwalić planów ogólnych, 
dlatego Ministerstwo widząc co się dzieje w tej kwestii proceduje nad zmianą ustawy i 
wydłużeniem terminu dla gmin do czerwca 2026. Skarbnik Gminy Wilków poinformowała, że 
przesunięcie nie wynika z faktu, że gmina potrzebuje te środki na inne zadania. Następnie 
wyjaśniła, że jeśli chodzi o dział merytoryczny to miała na myśli Referat Gospodarki Komunalnej 
w Urzędzie Gminy. Referat ten zajmuje się planami ogólnymi od merytorycznej strony i to 
właśnie z tego wydziału otrzymała informację po wcześniejszym kontakcie z wykonawcą o 
konieczności wydłużenia terminu realizacji inwestycji. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka ponownie nawiązała do tematu przesunięcia środków oraz 
potrzeb nowo wybudowanej hali sportowej informując, że za chwilę trzeba będzie dokonać 
wyposażenia tego obiektu. W związku z powyższym zapytała, czy na chwilę obecną jest taka 
konieczność zakupu kolejnych rzeczy, które miałby służyć hali w kontekście przyszłości 
wydatków. Poinformowała, że na pewno pozostali Radni również sobie zadają takie pytania, czy 
jest jakiś plan, jakie będą potrzeby, jakie nakłady finansowe, skąd wziąć na to środki.  
Dlatego, że każda miejscowość w gminie ma jakiś plan i chciałaby w ciągu roku zrealizować 
jakieś mniejsze zadania i wnioskować o te środki, przykładem jest pismo Dyrektora Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Idzikowicach. Mieszkańcy mają prawo wiedzieć, czy będą mogli coś 
zrobić w swoich miejscowościach. Poinformowała, że zastanawia ją to, czy mamy rzeczywiście 
świadomość tego ile tych środków będziemy potrzebować w tym roku budżetowym, aby 
doposażyć halę sportową, czy ten rok budżetowy będzie skoncentrowany na dofinansowaniu 
tylko potrzeb hali. Poinformowała, że wiemy, że hala przez okres 10 lat nie może na siebie 
zarabiać pomimo, że padały różne propozycje rozwiązań. Ma nadzieję, że po zasięgnięciu opinii 
w ministerstwie coś w tym temacie da się zrobić. Poinformowała, że obiekt jest imponujący 
ponieważ widziała w trakcie spotkania wyjazdowego po placówkach oświatowych tylko czy 
musiał być aż tak duży.    
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że dział merytoryczny przekłada 
pewne informacje, ile środków potrzebuje i ile w danym momencie należy zabezpieczyć. 
Poinformowała, że otrzymała pismo, iż jest potrzeba zakupu mat ochronnych na kwotę  
25.000 zł, drabinek na kwotę 17.800 zł oraz drobnych środków do utrzymania hali. 
Poinformowała, że na zakup np. środków do utrzymania porządku w hali w kwocie 1.000 zł już 
zabezpieczono środki w budżecie. Natomiast na zakup mat ochronnych i drabinek niestety nie 
ma środków finansowych i jest wstrzymany zakup, są to wydatki bieżące, z którymi Gmina ma 
problem ponieważ mamy deficyt operacyjny tzn., że dochody bieżące nie pokrywają wydatków 
bieżących. 
 
Obrady sesji opuścił: Radny p. Zbigniew Błaszczyk 
Obecnych było 10 Radnych. 
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Wójta Gminy Wilków i Zastępcę Wójta 
Gminy Wilków o przygotowanie szczegółowego zestawienia całego bilansu, dotacji, nakładów, 
które zostały na ten cel wygenerowane w kontekście dofinansowania w kwocie 495.000 zł  
z Ministerstwa Sportu i Turystyki na co zostały wykorzystane. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na najbliższą sesję zostanie 
przygotowane rozliczenie oraz co jest planowane do zakupu. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że do końca marca Radni 
otrzymają sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok, informację  
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków za 2024 r., sprawozdanie 
roczne z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie i informację  
o stanie mienia Gminy Wilków. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2025-2036. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 9 Radnych,  
przeciw – 1 Radny,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIV.93.2025 o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036, stanowi załącznik nr 12  do protokołu. 
 

 
Ad.12. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach  
i wydatkach budżetowych: 
1) w dziale 750 – Administracja publiczna, dokonano zwiększenia dochodów i wydatków w 

związku z realizacją programu „Cyberbezpieczny samorząd”,’ 
2) wprowadzono nowe zadania inwestycyjne w działach 750 - Administracja publiczna,  

926 - Kultura fizyczna, w związku z wprowadzeniem nowych zadań inwestycyjnych 
dokonano zmniejszenia wydatków w dziale 710 - Działalność usługowa; 

3) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
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W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 9 Radnych,  
przeciw – 1 Radny,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIV.94.2025 o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024  r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok, stanowi 
załącznik nr 13 do protokołu. 
 
 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej  
           i organizacyjnej. 

 
    Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że ustawa o samorządzie gminnym wskazuje, że gmina może zapewnić 
wspólną obsługę administracyjną, finansową i organizacyjną dla jednostek organizacyjnych . 
Wspólna obsługa może być prowadzona przez Urząd Gminy, bądź przez inną jednostkę 
organizacyjną gminy. W przypadku organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej  
i organizacyjnej Rada Gminy podejmuje uchwałę, w której należy wskazać jednostki 
obsługiwane i jednostkę obsługującą oraz zakres zadań przez nią wykonywanych. W związku  
z tym, że obecnie obsługa finansowa prowadzona jest w Urzędzie Gminy, jako jednostkę 
obsługującą wskazano Urząd Gminy w Wilkowie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej  i organizacyjnej. 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  10 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIV.95.2025 w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej  
i organizacyjnej, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury. 

 

  Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu 
Rady Gminy Radni dyskutowali nad projektem uchwały. W związku z powyższym poprosiła 
Sekretarz Gminy Wilków o odczytanie projektu uchwały w sprawie zamiaru połączenia 
samorządowych instytucji kultury wraz z uzasadnieniem, żeby osoby oglądające sesję zostały 
zapoznane z treścią. 
 

           Głos zabrała Sekretarz Gminy Wilków p. mgr Irena Wagner-Cichosz, która 
poinformowała, że projekt uchwały został opracowany na podstawie ustawy z dnia 8 marca 
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1990 r. o samorządzie gminnym, ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i 
prowadzeniu działalności kulturalnej oraz ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach.  
W celu efektywnego wykonywania zadań Gminy Wilków zmierzających do zaspokajania potrzeb 
wspólnoty samorządowej w zakresie kultury, zamierza się połączyć z dniem 1 października 
2025 r. samorządowe instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury w Wilkowie oraz Gminną 
Bibliotekę Publiczną w Wilkowie w jedną samorządową instytucję kultury o nazwie: Gminny 
Ośrodek Kultury i Biblioteka Publiczna w Wilkowie. Przedmiotem działalności Gminnego 
Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Wilkowie będzie wykonywanie dotychczasowych 
zadań łączonych samorządowych instytucji kultury. Połączenie nie spowoduje uszczerbku w 
wykonywaniu dotychczasowych zadań Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie.  
Ponadto poinformowała, że niniejszą uchwałę wraz z uzasadnieniem przekazuje się: Krajowej 
Radzie Bibliotecznej oraz Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej w Opolu w celu zasięgnięcia opinii 
oraz Ministrowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego w celu wydania zgody na połączenie. 
Upoważnia się Wójta Gminy Wilków, po uzyskaniu ww. opinii do wystąpienia do Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego z wnioskiem o wydanie zgody na połączenie samorządowych 
instytucji kultury.  
Następnie Sekretarz Gminy Wilków zapoznała z treścią uzasadnienia do projektu uchwały: 
„Gmina Wilków jest organizatorem dwóch samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka 
Kultury w Wilkowie i Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie. Instytucje te posiadają odrębne 
osobowości prawne. Zarówno Gminny Ośrodek Kultury jak i Gminna Biblioteka Publiczna mają 
siedzibę w tym samym budynku. Obie instytucje realizują zadania z zakresu kultury.  
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu 
działalności kulturalnej, organizator może dokonać połączenia instytucji kultury, w tym instytucji 
kultury prowadzących działalność w różnych formach. Stosownie do art. 19 ww. ustawy 
połączenie instytucji kultury polega na utworzeniu jednej instytucji, w skład której wchodzą 
pracownicy i mienie należące do instytucji podlegających połączeniu.  
Natomiast art. 13 ust. 2 ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach stanowi, że organizator 
zobowiązany jest na 6 miesięcy przed wydaniem aktu o połączeniu, podziale lub likwidacji 
biblioteki, podać do publicznej wiadomości informację o swoim zamiarze wraz z uzasadnieniem 
i może dokonać połączenia biblioteki z inną instytucją kultury, jeżeli połączenie nie spowoduje 
uszczerbku w wykonywaniu dotychczasowych zadań.  
Zamiar połączenia instytucji kultury związany jest z dążeniem do bardziej efektywnego 
wykonywania zadań gminy w zaspakajaniu potrzeb wspólnoty samorządowej w sferze kultury,  
a także uproszczenia struktur zarządzania w zakresie organizowania działalności kulturalnej  
z uwzględnieniem potrzeb czytelniczych i edukacyjnych mieszkańców Gminy Wilków.  
Połączenie obu instytucji jest w pełni uzasadnione merytorycznie. Wiele ich zadań opartych jest 
na współpracy. W wyniku połączenia instytucji nie ulegnie obniżeniu jakość świadczonych usług 
lecz pozwoli bardziej efektywnie wykonywać zadania Gminy Wilków w sferze kultury oraz 
upowszechniania wiedzy i zaspakajania potrzeb czytelniczych.  
Połączenie ww. instytucji pozwoli także na elastyczne i efektywne wykorzystanie zasobów 
materialnych obu instytucji, dodatkowo umożliwi sprawniejszą organizację pracy. Wartym 
podkreślenia jest fakt, iż wiele działań biblioteki jest pokrewnych z zadaniami ośrodka kultury, a 
połączenie pozwoli na lepszą koordynację takich działań. Wśród argumentów przemawiających 
za połączeniem obu instytucji jest fakt, że siedziby obu instytucji znajdują się w jednym 
budynku. Połączenie i utworzenie jednej instytucji zapewni koordynację podejmowanych działań 
w obszarze kultury i biblioteki. Połączenie pozwoli na bardziej efektywne zarządzanie zasobami 
ludzkimi oraz finansowymi. Przedmiotowe połączenie umożliwi zaplanowanie pracy rocznej jako 
jednej instytucji kultury, przy realizacji jednego budżetu.  
Utworzenie jednej instytucji – Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Wilkowie 
będzie miało pozytywny wpływ na racjonalizację wydatków ponoszonych przez Gminę Wilków 
na działalność kulturalną. Obecnie dwie instytucje zmuszone są do pokrywania osobno 
kosztów: BHP, PPOŻ, inspektora ochrony danych osobowych, obsługi księgowej, a także opłat 
abonamentowych.  
Ponadto po połączeniu instytucji zwiększą się możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych 
na jej działalność i rozwój.  
Połączenie nie spowoduje żadnego uszczerbku w zakresie wykonywanych obecnie zadań obu 
instytucji. Organizator zapewnia, że nadal będą funkcjonowały oprócz biblioteki w Wilkowie jej 



 

18 

 

dwie Filie: w Bukowiu i w Idzikowicach. Bardzo istotnym założeniem po połączeniu instytucji 
kultury jest zmiana czasu pracy biblioteki w Wilkowie oraz Filii w Idzikowicach, po połączeniu 
ulegnie pozytywnej zmianie, zostaną zwiększone godziny pracy obu placówek bibliotecznych. 
Finansowanie działalności bibliotecznej pozostanie na poziomie nie niższym niż obecnie. 
Jednocześnie zostaną zagwarantowane wymagania organizacyjne określone ustawą  
o bibliotekach w powiązaniu z ustawą o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej. 
Nie ulegnie ograniczeniu gromadzenie i opracowywanie materiałów bibliotecznych służących 
rozwijaniu czytelnictwa, zaspakajanie potrzeb informatycznych, edukacyjnych, 
samokształceniowych, udostępnianie zbiorów na miejscu, wypożyczenia na zewnątrz, 
pośredniczenie w wymianie międzybibliotecznej. Działalność w tym zakresie będzie 
prowadzona na wyższym poziomie z uwagi na rozszerzenie godzin pracy bibliotek.  
Po połączeniu Biblioteka Publiczna w Wilkowie wraz z jej filiami nadal będzie działać w celu 
zachowania dziedzictwa narodowego, organizując i zapewniając dostęp do zasobów dorobku 
nauki i kultury polskiej oraz światowej.  
Do podstawowych zadań Biblioteki Publicznej w Wilkowie wraz z jej filiami będzie należało:  
gromadzenie, opracowywanie, przechowywanie i ochrona materiałów bibliotecznych, 
udostępnianie zbiorów bibliotecznych, prowadzenie działalności informacyjnej, edukacyjnej, 
popularyzacyjnej, kulturalnej, organizowanie wypożyczeń międzybibliotecznych oraz 
prowadzenie działalności bibliograficznej i dokumentacyjnej.  
W schemacie organizacyjnym połączonej instytucji będzie wskazana osoba, która w swoim 
zakresie obowiązków będzie miała wszelkie sprawy związane z działalnością Biblioteki 
Publicznej w Wilkowie i będzie odpowiedzialna za funkcjonowanie oraz wypełnianie celów 
statutowych Biblioteki Publicznej w Wilkowie.  
Połączenie sił i środków przyczyni się do skuteczniejszego działania, świadczenia wyższego 
poziomu usług i zapewnienia bardziej różnorodnych form działania. Gminny Ośrodek Kultury i 
Biblioteka Publiczna w Wilkowie będzie dysponował lepszymi zasobami materialnymi i 
organizacyjnymi. Wykorzystując dotychczasowe doświadczenie, poprzez połączenie obu 
instytucji oferta będzie z pewnością na wyższym poziomie, bardziej różnorodna i skierowana do 
szerszego grona odbiorców.  
Połączenie dwóch istniejących instytucji doprowadzi do powstania jednego prężnie działającego 
i wielofunkcyjnego ośrodka, mającego na celu integrację społeczności lokalnej poprzez 
organizację wydarzeń łączących różne grupy wiekowe, sprzyjające budowaniu więzi 
międzyludzkich oraz wspólnoty mieszkańców. Połączenie pozwoli organizatorowi na bardziej 
elastyczne reagowanie na potrzeby lokalnego społeczeństwa.  
Z chwilą wpisu do Rejestru instytucji kultury prowadzonego przez Gminę Wilków, Gminny 
Ośrodek Kultury i Biblioteka Publiczna w Wilkowie przejmie całe mienie połączonych instytucji 
oraz wstąpi we wszystkie prawa i obowiązki połączonych instytucji, w tym przejmie wszystkie 
należności i zobowiązania. Pracownicy połączonych instytucji staną się pracownikami 
Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Wilkowie. Wskutek połączenia nie nastąpi 
redukcja etatów, a wręcz ich rozszerzenie.  
Mając powyższe na uwadze podjęcie uchwały jest konieczne i uzasadnione.”. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury. 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 10 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr XIV.96.2025 w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury, 
stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  
            oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2025 roku. 

  

           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki 
Komunalnej w Urzędzie Gminy w Wilkowie p. mgr Krzysztofa Golec-Pianka, która 
poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z ustawą o ochronie zwierząt.  
Art. 11a ww. ustawy, zobowiązuje Radę Gminy do określania w drodze uchwały, corocznie do 
dnia 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt. Stanowi to wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez 
gminę, wynikającego z art. 11a ust. 1 ww. ustawy. W związku z powyższym przygotowany 
został „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 
na terenie Gminy Wilków w 2025 roku", który stanowi załącznik do niniejszej uchwały.  
Obejmuje on swoim zakresem realizację takich zadań, jak: zapewnienie bezdomnym 
zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich 
dokarmianie; odławianie bezdomnych zwierząt; obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt  
w schroniskach dla zwierząt; poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; usypianie 
ślepych miotów; wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt 
gospodarskich; zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń 
drogowych z udziałem zwierząt. W Programie wskazano koordynatora, realizatorów 
poszczególnych zadań oraz wysokość środków finansowych planowanych na ich realizację. 
Projekt Programu, o którym mowa został przekazany do zaopiniowania: powiatowemu lekarzowi 
weterynarii; organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest ochrona 
zwierząt, działającym na obszarze gminy; dzierżawcom lub zarządcom obwodów łowieckich, 
działających na obszarze gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał w sprawie odławiania 
bezdomnych zwierząt – jak nazwa się firma, która to obsługuje i jaki jest koszt. 
 
Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy w Wilkowie p. mgr 
Krzysztofa Golec-Pianka poinformowała, że usługę wykonuje Przedsiębiorstwo Usług 
Produkcyjno-Handlowych-Wielobranżowych „GABI” Gabriela Bartoszek znajdujące się  
w  Żędowicach. W ramach finansowania programu na zadanie - odławianie bezdomnych 
zwierząt zabezpieczono kwotę 4.000 zł. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił o informacje na temat kojca 
znajdującego przy urzędzie.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że ten kojec jest doraźnym schronieniem 
dla złapanych bezdomnych psów zgłaszanych przez mieszkańców np. na Policję.  
 
Radny p. Przemysław Bałachowski podziękował, że udało się razem wypracować taką 
inicjatywę. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2025 roku. 
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W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 10 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIV.97.2025 w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomny 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2025 roku, stanowi 
załącznik nr 16 do protokołu. 

 
Ad.16. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  10 Radnych, 
przeciw – 0, 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Protokół z poprzedniej XIII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan złożył życzenia z okazji zbliżającego się Dnia 
Kobiet wszystkim paniom w imieniu swoim i Radnych życząc pomyślności zarówno w pracy 
zawodowej, jak i w życiu osobistym.    
 
Ad.17. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XIV sesję Rady 
Gminy w Wilkowie. 
             
        
                
Protokołowała:                                                           
                                Inspektor                                                                   Przewodniczący                        
                            ds. rady gminy                                                                  Rady Gminy  

 
                             Dorota Czarna                                                        mgr inż. Radosław Kilan 

      
 
 
 
 
 
 

 


